Конспект ООД по познавательному развитию для детей 4-5 лет 

«Путешествие к звёздам за семейными сокровищами»

Цель: формирование у детей представлений о семье и семейных ценностях.
Задачи:

Образовательные: 
· Закрепить у детей понятие о семье, родных и близких, как о людях, которые живут вместе.

· Формировать представление детей о ценностях семьи, о взаимоотношениях в семье.

· Упражнять в употреблении уменьшительно-ласкательной формы существительных.
· Побуждать детей к выполнению добрых дел для семьи, родного дома.

Развивающие:

· Развивать интерес к семейным ценностям.
· Развивать воображение, мышление.

· Развивать навыки связной речи.
Воспитательные:

· Воспитывать у детей любовь и уважение к членам своей семьи, желание высказывать свои чувства близким людям.
· Воспитывать желание заботиться о близких, гордиться своей семьёй.
· Воспитывать чувство сплоченности всех членов семьи.
Вид деятельности: познавательная, игровая, коммуникативная, двигательная.

Методы и приёмы: 

Словесные методы и приёмы: рассказ педагога, объяснение, уточнение, пояснение, вопросы, развёрнутая словесная оценка, поощрение, беседа.

Практические и игровые методы и приёмы: сюрпризные моменты, отражённые действия, игры, совместное выполнение коллективной работы.

Оборудование: экран, компьютер, колонки, сосуд, крупные и мелкие камни, золотые блёстки, вода, прутики, макет дома, картинки добрых дел, шкатулка, сердечки на каждого ребёнка, мяч, макет ракеты.
Ход занятия:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Меня зовут  Мария Александровна. Давайте с вами познакомимся. А вас как зовут? 
Ответы детей:

Воспитатель: Вот мы с вами и познакомились.
                                                 Приветствие 

Воспитатель:    «Утром встали малыши,
                     В детский садик свой пришли.

                     Все мы рады, как всегда,

                     Поздоровайтесь, друзья,

                     Гости здесь у нас с утра!»
 Детей: Здравствуйте!

Воспитатель: Ребята, давайте встанем в круг. Покажите свои ладошки, потрите. Прижмите свои ладошки к сердцу. Что вы чувствуете? Правда, стало теплее?
Дети отвечают.

Воспитатель: А теперь поделитесь теплом и добротой своего сердца друг с другом, взявшись за руки. Дружно за руки возьмёмся и друг другу улыбнёмся. Улыбнитесь друг другу! Я вижу, что у всех хорошее настроение.

Ребята, помогите мне отгадать загадку:

Без чего на белом свете

Взрослым не прожить и детям?

Кто поддержит вас, друзья?

Ваша дружная семья.

Воспитатель: Правильно, ребята! Говорить мы с вами сегодня будем о семье, о самом важном и дорогом, что есть у человека. 
Давайте подойдем к столу. 

Представьте, что этот сосуд  - дом, я предлагаю вам его заполнить. Для начала положим крупные камни – это наши с вами семьи: мама, папа, бабушка, дедушка, сестра, брат. 

Посмотрите, полон ли наш сосуд?

Дети отвечают.
Воспитатель: Добавим ещё красивые камни поменьше. Это семейные дела  –  вы ходите в детский сад, родители ходят на работу, старшие сестра и брат посещают школу. Полон наш дом?

Дети: 
Воспитатель: Посмотрите повнимательнее, есть ещё место. Берём золотой песок, это важные для семьи моменты – дни рождения, праздники, чтения книг, просмотры фильмов. Посмотрите, полный наш дом?
Дети: да.

Воспитатель: А вот и нет. Давайте добавим воду, вот теперь наш дом полон. Ребята, посмотрите, вода всё соединила, связала воедино. Вот также, как вода соединяет всё, так семью объединяют семейные ценности или по-другому, семейные сокровища.
Воспитатель: Хотите узнать, какие семейные сокровища есть в каждой семье? 

Дети: Да

Воспитатель: Тогда мы отправляемся с вами в космическое путешествие к звёздам за семейными сокровищами. А полетим мы с вами на ракете. Садимся скорее и отправляемся в полёт.
(Звучит музыка, дети садятся в ракету и изображают полёт)
.
Воспитатель: Ребята, посмотрите на небо, сколько звёзд и каждая звезда  имеет своё название
Воспитатель: Осторожно первая остановка.     Звезда «ДРУЖБА».
Ребята, давайте подойдём к столу. Что вы здесь видите?

Дети: прутики.

Воспитатель: Возьмите по прутику и попробуйте сломать. Почему прутик сломался?
Дети: Потому что он тонкий, он один.
Воспитатель: А теперь возьмите много прутиков, попробуйте сломать. Не получается?

Дети: Нет.

Воспитатель: Вот также и в семье, если семья дружная, то её сломать невозможно, а если в семье нет дружбы, то её легко сломать. А ваши семьи дружные?
Дети: Да.

Воспитатель: Ребята, звезда приготовила для вас подарок. Она дарит вам сердечки дружбы и шкатулку, в которую мы будем собирать свои сокровища.
Воспитатель: А сейчас продолжаем своё путешествие, садимся в ракету и летим дальше.

Ребята, следующая звезда называется «ЗАБОТА».

Посмотрите, звезда приготовила для нас макет дома и картинки  добрых дел. Интересно, про какие же семейные сокровища она нам расскажет?
Возьмите каждый по одной картинке и расскажите, какое доброе дело вам досталось?
Дидактическое упражнение «Макет дома добрых дел»

Дети: Я буду мыть посуду.

Я буду пылесосить.

Я буду поливать цветы.

Я буду убирать игрушки.

Я буду заправлять кровать.

Я буду вытирать пыль.

Воспитатель: Молодцы, ребята! А сейчас давайте подойдём к макету дома и прикрепим картинку на макет. Совершая добрые дела, мы заботимся о наших близких.

Воспитатель: Ребята, эта звезда дарит нам сердечки заботы.
Ребята, нас ждёт ракета, садимся, полетели к следующей звезде.

Полет
Мы подлетаем к звезде по имени «НЕЖНОСТЬ»

Сразу стал уютным дом,

Нежность поселилась в нём.

Она во всех наших делах,

В глазах, улыбках и словах.

Воспитатель: Ребята, становимся в круг. Я буду передавать вам мяч и называть слово, а вы должны назвать его ласково, возвращая мяч мне.
Дидактическая игра с мячом «Назови ласково»
Мама – мамочка, мамуля.

Папа – папочка, папуля.

Сын – сыночек, сынуля.

Дочь – доченька, дочка.

Брат – братишка, братик.

Сестра – сестренка, сестричка.

Воспитатель: Ребята, за ваше старание, звезда дарит вам сердечки нежности.

Воспитатель: Молодцы, ребята! Отправляемся в полёт дальше.

Полет
Вот мы и прилетели к последней звезде, которая называется «ЛЮБОВЬ».

Любовь – это основа каждой семьи. 
Любви всегда в семье есть место!

С ней никогда не будет тесно!

Любовь людей соединяет,

Руками нежно обнимает

И молодых и стариков

Всем на земле даёт свой кров.

(Появляется слайд с изображением звезды с сердечками)

Воспитатель: Посмотрите, ребята, какие сердечки нам подарила звезда, чтобы в ваших семьях всегда царила любовь.

Как хорошо, что у всех у вас есть семьи. Главное, чтобы в семье всегда жили мир, дружба, забота, уважение, любовь друг к другу.
Ребята, нам пора возвращаться в наш любимый детский садик. Садимся, полетели! 

Полет
А вот мы и в детском саду. Наше путешествие подошло к концу. Ребята, какие вы молодцы! Давайте посмотрим, какие сокровища мы с вами собрали за время нашего путешествия. 
Вам понравилось занятие?

А что больше всего запомнилось?

Куда мы с вами летали?

На каком транспорте мы с вами совершали полёт?

Какие семейные ценности вам запомнились?

Я дарю вам шкатулку с семейными сокровищами, чтобы вы сохранили его в своём детском саду. Ведь детский сад – это тоже большая, дружная семья. 

Спасибо вам за то, что вы путешествовали вместе со мной. 

И благодарю жюри. Спасибо всем за внимание!

Самоанализ ООД по познавательному развитию 

«Путешествие к звёздам за семейными сокровищами»
Мною был разработан конспект организованной образовательной деятельности по познавательному развитию на тему: «Путешествие к звёздам за семейными сокровищами» и проведён в группе среднего возраста. 
Цель: формирование у детей представлений о семье и семейных ценностях.

На занятии присутствовало ___ детей, в ходе которого были реализованы следующие задачи:

Образовательные: 
· Закрепить у детей понятие о семье, родных и близких, как о людях, которые живут вместе.

· Формировать представление детей о ценностях семьи, о взаимоотношениях в семье.

· Упражнять в употреблении уменьшительно-ласкательной формы существительных.

· Побуждать детей к выполнению добрых делам для семьи, родного дома.

Развивающие:

· Развивать интерес к семейным ценностям.

· Развивать воображение, мышление.

· Развивать навыки связной речи.

Воспитательные:

· Воспитывать у детей любовь и уважение к членам своей семьи, желание высказывать свои чувства близким людям.
· Воспитывать желание заботиться о близких, гордиться своей семьёй.
· Воспитывать чувство сплоченности всех членов семьи.

Выполнению поставленных мной задач также помогали наводящие вопросы, которые подталкивали детей на самостоятельные высказывания. Вопросы и задания подбирались так, чтобы все дети могли на равных участвовать в работе.
Занятие построено с учётом интеграции образовательных областей.

В процессе ОД меняла виды деятельности детей с целью поддержания интереса на протяжении всего занятия (игровая, коммуникативная, двигательная). Занятие динамичное, оно включает приёмы, которые предусматривают быструю смену деятельности.

На протяжении ОД все дети принимали активное участие и легко переключались с одного вида деятельности на другой. Разумное распределение нагрузки и плавное сочетание видов деятельности помогло поддерживать стойкий интерес в течение всего занятия и обеспечило хороший уровень работоспособности детей. Это помогло создать ситуацию успешности для каждого ребёнка Приёмы были основаны на игровых обучающих ситуациях, в которых я старалась побуждать детей к активной деятельности. 

Материал для образовательной ситуации был подобран на доступном для детей уровне, соответствовал их психологическим и возрастным особенностям и был рационален для решения поставленных целей и задач. Дети были активны, внимательны, чувствовали себя комфортно. Во время занятия преобладал диалогический стиль общения. Уровень сложности заданий соответствовал возможностям детей, учитывались индивидуальные особенности детей.

Вывод: считаю, что выбранная форма организации деятельности детей была достаточно эффективной, динамичной. Соблюдались нормы педагогической этики и такта. Поставленные задачи ООД были выполнены, цель достигнута.

Спасибо за внимание! Я готова ответить на ваши вопросы. 
